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è fa t to - scempio della onestà e della mora-
lità polit ica. (Commenti vivaci). 

P R E S I D E N T E . Veniamo ai vot i . 
Metto a par t i to la proposta della Giunta , 

delle elezioni^ che è per l ' annu l lamento 
della elezione. Come la Camera vede, que-
sta è u n a proposta assorbente. 

(Dopo prova e controprova la proposta 
della Giunta non è approvata — Commenti 
animati). 

Metto ora a par t i to la propos ta dell 'o-
norevole De Luca, che è per la proclama-
zione e convalidazione dell 'onorevole For-
t u n a t i a depu t a to del collegio di Anagni . 

(Dopo prova e controprova la proposta 
dell'onorevole De Luca è approvata — Com-
menti prolungati). 

Presentazione di disegni di legge 
e di relazioni 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro 
delle finanze ha facol tà di par lare . 

LACAYA, ministro delle -finanze. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di 
legge per approvazione della Convenzione 
f r a il Dem anio dello S ta to ed il comune di 
Cagliari per il r i scat to da p a r t e del comune 
medesimo de l l ' acquedot to di quella ci t tà . 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
del disegno di legge per approvazione della 
Convenzione f ra il Demanio dello S ta to ed 
il comune di Cagliari per il r i sca t to da p a r t e 
del comune medesimo de l l ' acquedot to di 
quella c i t tà . 

H a facol tà di par lare l 'onorevole mini-
s tro di agr icol tura , indus t r ia e commercio. 

COCCO-ORTU, ministro, di agricoltura, 
industria e commercio. Mi onoro di presen-
ta re alla Camera la relazione sul l 'appl ica-
zione della legge sul lavoro delle donne e 
dei fanciulli , e la relazione sullo s t a to del-
l ' infezione fillosserica. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio della presentazione della relazione 
sul l 'appl icazione della legge sul lavoro delle 
donne e dei fanciull i , e la relazione sullo 
s t a to dell ' infezione fillosserica. 

Saranno s t a m p a t e e dis t r ibui te . 

Seguito della discussi,»ne sul d i s i n o di 
St;.lo < i previsione della spesa del I! ni-
slero dei lavori pubblici per l'esercizio linar-
ziario V.KMMI0. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine dei giorno reca 
il segui to della discussione sul disegno di 
legge: S t a to di previsione della spesa del 
Ministero dei lavori pubbl ici per l 'esercizio 
finanziario 1909-910. 

L 'onorevole Leali ha presentato il se-
guente ordine del giorno : 

« La Camera invi ta il Governo a prefe-
rire per le Ferrovie di S t a to , alle stesse con-
dizioni, le t ravers ine di rovere a quelle di 
pino in ie t ta to , e passa al l 'ordine del giorno ». 

L 'onorevole Leali ha facol tà di par lare . 
L E A L I . Rinuncio, d a t a l 'ora ed il mo-

mento , a svolgere il mio ordine del giorno,, 
t a n t o più che dovrei pa r la re lungamente . 
(Ooh!) Però mi riservo di riportare la que-
st ione alla Camera a novembre . 

E debbo dire al l 'onorevole ministro che 
nessuna imposizione, come egli disse, ha mai 
f a t t o , nè pensa to la Società dei legnami. A 
novembre torneremo sopra la cosa, e allora 
si po t rà chiarire quan to hanno f a t t o il com-
menda tore Bianchi e il commenda to re Si-
moni a questo r iguardo. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare l 'o-
norevole ministro dei lavori pubblici . * 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pubblici. 
Io non posso che mantenere integralmente,, 
perchè appoggiate da document i , t u t t e le 
dichiarazioni che ho già f a t t e . 

L E A L I . S ta bene. Lo vedremo a no-
vembre ! 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-
servazioni, procederemo alla discussione dei 
capitoli . 

Spesa. — Titolo I . Parte ordinaria. — 
(Articolo 19, primo capoverso della legge 7 lu-
glio 1907, n. 429). — Sezione I . Spese d'e-
sercizio. — § 1. Direzione generale - Servizi 
centrali I , I I , I I I , IV, V e Ufficio Stralcio. 
— Capitolo 1. Personale , lire 7,620,000. 

A) S t ipendi del personale di ruolo, lire 
6,150,000. 

B) I n d e n n i t à e compensi regolamentar i 
diversi al personale, lire 3,170,000. 

C) Mercedi agli avventizi , lire 300,000, 
Su questo capitolo ha facol tà di par la re 

I l 'onorevole Giulio Alessio. 


